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§ 200 Rekommendation gällande undertecknande av 
CEMR-deklarationen 

Dnr KS 2024-197 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings kommun ansluter sig till och ratificerar de nio nya artiklarna i 
den europeiska deklarationen för jämställdhet mellan kvinnor och män på 
lokal och regional nivå. 

2. Borgmästaren uppdras att underteckna deklarationens nio nya artiklar.  

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
samt lämnar följande skriftliga reservation: 

"Det här beslutet innebär mycket byråkrati vilket gör att vi liksom till andra 
liknande dokument yrkar avslag. Vi har svårt att se hur alla dessa 
deklarationer i praktiken gör vardagen bättre för enskilda Linköpingsbor. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att avslå ärendet i sin helhet." 

Ärende 
2010 undertecknade Linköpings kommun den europeiska deklarationen för 
jämställdhet mellan kvinnor och män på lokal och regional nivå, även kallad 
CEMR-deklarationen. CEMR-deklarationen innefattar sex principer som utgör 
ett ställningstagande, ett åtagande för att arbeta med jämställdhetsintegrering 
som metod samt 30 artiklar som beskriver områden där insatser ska 
genomföras. CEMR-deklarationen utgör ett av de styrande dokumenten för 
kommunens jämställdhetsintegreringsarbete. 

CEMR:s Policy Committee beslutade den 6 december 2022 att göra vissa 
språkliga förbättringar och ändringar av redaktionell karaktär, förstärka det 
intersektionella perspektivet i hela deklarationen, samt i ett helt nytt separat 
avsnitt lägga till nio nya artiklar om sakområden som täcktes otillräckligt eller 
inte alls av deklarationen från 2006. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen i sin beredning inför 
kommunfullmäktiges beslut att tillstyrka förslaget att ansluta sig till och 
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ratificera även de nio nya artiklarna i den europeiska deklarationen för 
jämställdhet mellan kvinnor och män på lokal och regional nivå samt att 
införliva dessa i kommunens jämställdhetsintegreringsarbete. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Mikael Sanfridson (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Christer Mård (LL) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists 
(SD) yrkande om avslag till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Kristina Edlunds (S) med 
fleras yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Rekommendation gällande undertecknande av CEMR-
deklarationen, 2024-06-25 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
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